

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.  
Félévre — — — — — 4 korona.  
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felölős szerkesztő: **Dr. Székely Hugó.**Társzerkesztő: **Tiringer Lajos.**Szerkesztőség: **Telefon sz. 29.**Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház,  
ahová a lap szellemi részét értező közlemények küldendők.Kiadóhivatal: **Telefon sz. 22.**Sárbogárd, Andrassy-ut 417. —  
ahová a lap anyagi oldalát értező dolgok intézendők.  
( hirdetések, előfizetés nyilvántartás.)

## Pusztul a magyar nép!

(x) Szomorú dolog, hogy újabb és újabb aktualitással áll fel a fejét a kivándorlás problémája. Magyarország jó piac az emberkufároknak, ezt bizonyítják az utóbbi napok eseményei. Eddig két hajóársaság versengett az emberanyagért, rövidesen 30°-kal lenyomták az utazási árakat, úgy hogy ma már 100 koronáért viszik ki a jobb hazát keresőket. Most az állam egy harmadik társaságnak adott concessiót s ez még nagyobb lendületet ad a kivándorlás ügynökségek versengésének, akinek irodái eláraszlják a főváros központi pályaudvarának környékét és ügynökeikkel az egész országot. Olcsóbb lesz a kivándorlás. Szomorú örvéndesség, gyászos gazdasági eredmény! Vagy 45 éve annak, hogy a kivándorlás kezdetét vette és azóta rendszabályokkal, intézkedésekkel próbálták el-  
lene tenni.

Az így megrendszabályozni megkísérelt nép még mohóbban kapott a kivándorlás tiltott gyümölcse után, úgy okoskodván, hogy amit olyan nagyon tiltanak, annak igazán jónak kell lenni hiit tehát inkább a csábító nyomatványoknak, a hajójegyárúsító ügynököknek az öt zsaroló keresmarosnak s ha más-kép nem, uszorakamattal megszerzett kölcsönpenzen vándorolt ki és horribilis árakat fizetett az öt a határon át-csempésző lélekkufárnak. Mi sem természetesebb, hogy az így kiszűkött szegény népet a hajójegy való útjában, megszarolta, kirabolta mindenki. Ennek a rendszernek lett a következménye az is, hogy az Amerikába érkezett kivándorló olyan emberek kezeibe került, a kik öt kiszipolyozták, felette gyámkodva. Azzal ijesztgették, hogy hazá sohasem mehet, mindezt azért, hogy ott maradván, tovább is elősködhessenek rajta. De ez még nem minden. A megfélemlített kivándorló ki lett oktatva, hogy

hozzátartozóit milyen uton-módon hozassák ki. — hogyné, hiszen hajójegyet vásárolt, a mi mellett jó nyereség van.

A kivándorló attól a pillanattól kezdve, a mint faluját elhagyja, vagy talán már előbb is, — az utlevél megszerzésénél — ki van téve a megszaroltatásnak. Negyvenöt év óta tart a kivándorlás, a nép folyton jár. Kétfévente tizezrenként vándorolnak ki magyar honosaink s így ezen a réven évente millió és millió forint kallódik el: 45 év alatt ez az összeg száz millióra rug.

Hogyné érezné tehát az így kiszipolyozott nép magára hagyatottságát, hogy vonzódnék hazájához, a melynek kezére nem számíthat? Az utolsó emlék, ami öt hazájához köti, a csendőrszuronyának csillogása, a mely elől felve lapul meg a vasuti kocsiban, mely ha a határt elhagyja, felsóhajt „hála Isten, hogy hazámból kimenekülhettem, várhatnak míg visszatérek!”

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

### Az élet.

Ma kinyit a bimbó  
S tán még virít holnap,  
Levelei aztán  
Csendesen lehullnak.

Igy hullnak le sárgán,  
Szomorúan, szépen  
Szívem nagy reményi  
S csendesül a cérem.

Tova szálló órik  
Kacagó jó kedve  
Ki sem nyitott rózsák  
Lehulló levele.

Nehéz szárnyú felhő  
Mindenféle bánat,  
Amely gyorsan vinné,  
Oly szél sohasem támad.

Borja tart mindig,  
Mert itten ha derül,  
Ott a másik része  
Villámokba merül.

Tova szálló órik  
Szomorú valója

Nyugtót hozó sírnak  
Gyászos takarója.

Csanády Sándor

### A zongoratanárnő.

Fordította: Cassala.

Delvallée a konservatorium elsőrangú hegedűsé, nem rég-foglalta el a Vertami-utcában levő új lakását.

— Oh jó Istenem! — kiáltott fel napjában többször is: — Valóban jó nevet adtak ennek az utcának, mert aki ide jön lakni, az igazán vertami áldozatot tesz.

Majd elfogta a dihl. haját tepdeste, mikor csegették az ajton.

Delvallée, jellehet elsőrangú hegedűs volt, inast nem tartott, kénytelen volt maga nyitni ajtót: —melyen ezuttal régi jó barátja Daubusson, a fuvola-művész lepett be.

— Szervusz! Milyen véletlen hozott ide?

— Semmi se, saját akaratomból.

— Én azt gondoltam, hogy legalább is Californiában vagy:

— Láthatod, nem is voltam ott.

— De...

Daubusson nem igen akarta elmondani barátjának, hogy ep egy kis civakodás miatt hagyta el otthonát, melyet atközöttá tett az

a hajdani annyira szeretett gazella szemü és biborpiros ajku kedvese.

Eléinté igen mindennapi dolgokról folyt a társalgás. Mindketten nagyban füstöltek mint valami török pasák, majd a pamlagen helyezkedtek el kényelmesen s hallgatagon nezegettek el kényelmesen s hallgatagon nezegettek a füstkarikák játékát. Egyszerre Daubusson megszólal:

— Meg vagy elégedve új lakásoddal?

— Nem egy cseppé sem, elmegyek innét.

Ej, de miért?

— Mert az a szomszédnóm, tönkretesz engem.

Talán nagyon csunya, nehezkés es megis ratartó?

— Nem találad el... nem ő egy zongoratanárnő, egyike azon...

— Az, akit most hajlunk játszani?

— Igen Daubusson: az egész nap kinoz engem, mint valami liderenyomás.

— Hat te nem hegedűlsz?

— Hegedűlök! es meg kerdezod? Ne is beszélj többet róla! Lehetetlen meg csak egy hangot is adni!

— Ez az örökös, atközött zongora hangja mindig a fülemben eseng! Biztos, hogy mas lakas utan nerek.

— Valóban másnap Delvallée látogatást



— **A járásbírósg köréből.** Scherman Károly, Havas Gyula és Zalka Károly sárbogárdi járásbírósg írnokok, az elmúlt héten, a budapesti kir. ítélőtáblának vizsgálóbizottsága előtt sikerrel letették az igazságügyi kezelői vizsgálatot.

— **Megtámadott intéző.** E címen már hirt adtunk Gábor István jakabszállási intézőnek márc. 3-án történt megtámadtatásáról. A kir. bíróság e hó 15-én a vasvillával hadakozó Bartos József sárosdi napszámost közösen elleni kihágás miatt öt napi elzárásra ítélte.

— **A lóvátett laboráns.** Kolompár Gyuláné Sztójka Mária sárbogárdi cigánymenyecske beállított f. hó 2-án Földis István helybeli gyógyszerári szolgálhoz s azzal az ürüggyel, hogy megjósolja neki, bevesszük-e katonának, kicsált a legénytől 10 koronát. Pár nap múlva ismét felkereste, ekkor már azzal az ajánlattal, hogy szellemidézés útján elibeváraszolja a jövődöbéljét. Mikor ezért ismét 20 koronát, harmadszor és negyedszer is megjelent Földisnél a lobogók vásárlására és más, a szellemek mellő fogadására szükséges tárgyak beszerzésére ismét 10 koronát csalt ki a hiszekeny legénytől. A legény várt és várt, azonban a szellemek megjelenése egyre késett. Vegre is elhunva a várakozást, arra eszmélt, hogy őt alighanem becsapták. Fel is jelentette Kolompárné a 40 korona kiesése miatt. Nem érdekelt, hogy Kolompárné beismeri, hogy apródonként 11 kor-t kapott a laboránstól, azonban korántsem holmi jóslásokért, hanem mert egy par csokot adott a szerelmesszívű legénynek. A hiányzó 29 koronáról azonban hallani sem akar. Az eljárás megindult.

— **Káros ember szomorú sorsa.** Huszár József helybeli berkocsi-tulajdonos a múlt év október havában berándult Szekesfehérvárra, a vásárra. Ejszakára a „Bárány” vendéglőben pihént le, lovai mellett, az istállóban. Több száz koronát tartalmazó pénztárcáját feje alá tette. Reggelre arra ebrdett, hogy tárcája hiányzik. Nyomban a rendőrségre futott s bejelentvén károsodását, kifejezte abbéli gyanúját, hogy a pénz csak Varjas Károly sárbogárdi ember vihette el, ki az éjszaka folyamán az ablakoknál járt, szott be az istállóba s feküdt le mellette, de még hajnalban távozott. A feljelentés megtétele után Huszár József újból visszatért a „Bárányba”-ba s ott tüvé tette a pénztárcáért az egész istálló-helyiséget. Kutatása eredménnyel is járt, a menyínyben egy jászol alatt, szalma közé rejtve, meg is találta a tárcát, sertelem tartalmával együtt. Nagy örömben ellefejtett a rendőrségre menni, hogy bejelentés, mikép megkerült a pénze, hanem szép lassan hazakocogolt kocsijával Sárbogárdra. Ezalatt Varjas Károlyt elcsipték a rendőrök s csak akkor bocsátották másnap szabadon, mikor a sárbogárdi esendőrös megtáviratozta, hogy Huszár József jelentette a esendőrösön pénze megkerültét. Most Varjasnak állt feljebb es személyes szabadság megsértése miatt feljelentést tett Huszár József ellen. A számtalan enyhítő körülmény figyelembevételével a helybeli kir. járásbírósg Huszár Józsefet, a Btk. 323. §-a alapján, 50 kor. pénzbüntetésre ítélte, személyes szabadság megsértése miatt. Vádlott felebbezett az ítélet ellen.

— **A sárbogárdi sorozás eredménye.** Járásunkban a sorozás f. hó 16-án fejeztetett be. Az eredmény következő: 901 hadköteles közül besoroztatott 242, vagyis 27% o. Visszahelyezettett 360. Fegyverképtelennek nyilváníttatott 115. Katona korházba rendeltetett 5, felülvizsgálatra kerül 3 hadköteles. Másutt nyert illetőséget, távolmaradt s illetve meghalt 176 hadköteles.

— **Elhalt úriasszony.** Egy fenköltlekkü nemes lélekkel ismét megfoghatkozott Sárbogárd társadalmá. Hosszú szenvedés után 64 éves korában megtért őseihez f. hó 17-én Bakos Sándor nyug. jószágigazgatónak ál-

dottlekkü felesége: Sohár Berta urasszony. Áldás volt élete sokak számára, elköltözése pedig szomorú, pótolhatatlan veszteség. Sokan meggyászolják, még többben megsírják. Temetése szombaton délután ment végbe impozáns részvét mellett. A régi magyar idők igazi nagyasszonyának halála a Sohár, Mézőly, Báthory családokat érinti legközelebből.

— **A temető hiénája.** A cecci izraelita temetőből az utóbbi időben több sarkó tünt el. A hitközség eleinte maga kutatott a különös lopás ügyében, de mivel ez nem vezetett eredményre, a esendőrös közbelépését vette igénybe. A esendőrös nyomozás rövidesen eredményre is vezetett, anennyiben a temető tulaját Kajári István 70 éves gazda szalmelyében elcsipték. Kajári eleinte tagadta, mintha bármi köze is lenne a temetőből eltűnt sarkóvekhez, de később, midőn a esendőrös nála házkutatást tartottak s udvarán az ellopott sarkóvek darabjait megtalálták, töredelmesen beismerete tette. A nyomozat megállapította, hogy a sarkóveket fia segítségével lopkodta el a temetőből, s azokat összetörölve, építkezésre használta fel. Kajári házfalában számtalan egész és törött márvány sarkóvet találtak beépítve, sőt még a dísznől kövezet is márványból készült. Kajári a lopást évtizedeken át uzte. A nála talált márványismerlekek értéke meghaladja az 1000 koronát. A kegyeletseítő öreg gazda ellen a bűnvádi eljárás megindult.

— **Hivatal vizsgálat.** Baranya i Külmán vármegyei számvetőségi főnök f. hó 11-én vizsgálta meg a sárbogárdi fozszolgabírói hivatal pénzkezelését, mit a legnagyobb rendben talált.

— **Sárbogárd község képviselőtestülete** f. évi április hó 19. napján délelőt 9 órakor a község tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal: 1. A lemondás folytán üresedésben levő második segédjegyzői állásnak választás utján betöltése. 2. A megválasztandó második segédjegyzőnek anyakönyvvezető helyettesi teendőkkel megbízatala. 3. A községi építészeti bizottságha tagok választása. 4. A viemális út bizottságha egy tag választása. 5. Előterjesztés 4000 kor. kölcsön felvetele iránt. 6. Alispán úr rendelete az állat vásárterek es fedezetési hely bekerítése iránt. 7. Fozszolgabíró úr rendelete az Andrássy-uti alsó kut megfürása es lecsövezése iránt. 8. Jakó Pál első segédjegyző kerelme állásának önálló jegyzői állású szervezése es fizetése megállapítása iránt. 9. Kiskoru Lakatos István cigány illetőségi ügye. 10. A lapdárugó farság a vásártérből játszó helyet ker. A közgyűlés, lefolyásáról következő számunkban adunk részletes tudósítást.

— **Iskolák bezárása.** Fejérvármegye alispánja a nagymervben fellépett kanyarójárványra való tekintettel a sárbogárdi r. kath. iskolák bezárását rendelte el.

— **Hó, fagy, zivatar.** Az Európaszerte pusztító hóviharok járásunkat sem hagyták érintetlenül. Múlt vasárnapra virradóra oly hózivatar támadt, hogy a ref. es r. kath. templomokban az istentiszteleteket meg sem tartották, mert egyetlen ember sem kívánczozott az Isten házába. A gyümölcsnek, szőlőnek vége. A tavaszi vetésekben is óriási a kár. Ismét szomorú esztendőre van tehát kilátás.

— **Tüz.** Sárkeresztúron, Takács Mihály gazda udvarán f. hó 13-án kigyulladt egy szalmakazal, melynek lángjár átesaptak a szomszéd Boskó Mihály sertésoljának tetjére is, Takács udvarán a szalmakazal, Boskó udvarán pedig a sertésöl porrá égett. A kár meghaladja az 1000 koronát. A tűz minden valószínűség szerint a gyúlvál játszó gyermekek vigyázatlanságából keletkezett.

— **Csendélet a pusztán.** F. hó 14-én este a Sárszentmiklóshoz tartozó Hadnagy-pusztán Buzási József gazda összeszólközött egyik eseléddelel, majd pedig, midőn ez durrván viselkedett, arezulütötte. Erre dula-kodás támadt közöttük, mibe a többi eseléd

is beleszólt, kik társuk segítségére sietve, valamennyien a gazdára támadtak es alaposan helybenhagyták, sőt bicskával több szúrást is ejtettek rajta. A eselédék közül Ruppert András es Pürész József ellen az eljárás megindult.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

## Az hírlik...

Az hírlik, hogy útbiztosunk azért nem szállítja vissza a vashengert Sárbogárdra, mert attól tart, hogy a most besorozotti hadliak megszurkálják es még bele találna törni a bicskájuk. Azt pedig mint katonaviselt ember még sem szeretné, hogy a hadsereget ilyen szegyen érje.

Az hírlik, hogy az egiek meghallgatták a bogárdiak panaszát, mert ezentul láthatatlan szellemek az égi esatornákból jötekony eső es hó alakjában fogják a bogárdi poros utcáköntözését ellátni.

Az hírlik, hogy a sorozóbizottság Sárbogárd kulturális fejlődésétől annyira el volt ragadtatva, hogy az előjáróság minden egyes tagja részére érdemeik jutalmazásául a magas kormánytól kitüntetés fog kieszközölni.

Az hírlik, hogy felsőbb intézkedésre a „gyüttmenteket” rebellis viselkedésük miatt Sárbogárd területéről örökre ki fogják tiltani.

Az hírlik, hogy lapunk ellenőrzésére a község előjárósága „éjjeli ügyest” fog kirendelni, kinek az feladata, hogy minden egyes cikket megjelenése előtt a község házán előzetes cenzúra alá vegyen. Mint értesülünk, erre a tisztségre az egyik „éjjeli őr” van kizemelve!

## IRKA-FIRKA.

Rovatvezető Tó.

Szeretni, imádni, nagyon, örülnen. Balgaság, nevétség ez csupán... Ma megszereted, holnap imádod, holnap után nappal is álmodsz róla, éjjel is róla ábrándozol. Ebben segít a méla hold, a csillag milliárd. Legvátrakat építesz, benne tünderleány a kedvesed. Majd összeomlik a légvár. Könyveket hullatsz romjain. De újra felépited. Ismét dagad a kebled, szived ismét hevül, lelked újra megittasul. Ez így tart soká, nagyon soká. A kedves leány pedig feléd se tekint, észre se vesz, nem is tud rólad, vagy mi rosszabb, kacag rajtag. Kacagása felveri a nema éjszakát, lelketed megremegtetti, szivedből vért, szemedből könnyeket fakaszt. Es te mit felelsz erre? Szeretsz tovább, talán sirodig...

Vagy tévedtem? Legyen. Megértették egymást. Utatok egybe fut. Lelketek egybe forr, szivetek együtt döbög. Éltek a jelennek, az ábrándos jelennek, építetek a jövőre, a szövetyönes talajú jövőre. Esküt fogadtok, esküt váltotok. Merengtek a holdsugáros nyári esteen a suttogó lomb alatt. Álmodtok szépet, megálmodjátok a ragyogó jövőt. Igen! a ragyogó jövő... De mi az?! Hús szellő lebbentette meg a lombsort. Felebédtek. Nem ismeritek egymást. Utaitok szét valnak. Es megindultok rajta kergetni a l a m i t... Hat mit ér ez? Többet ér ez az előbbinél?... Igen, többet! Mindkettő kincs! Oh, mert a szerelem tanit megismerni téged. Petőfi, Jókai; téged oh, Költészet. Oh, mert a szerelem nélkül nincs számodra kikelet, nem nyílna virág. Nem ismeresz gyönyört, nem tudsz a fájdalomról. Elsz érzes, lobogó érzelem nélkül, mint az erdő vadjai. Nem! Meg úgy sem elsz, mert ezek is szeretnek. Oh, hat re röjítok meg, ha en is szeretek!

Endymion.

435/1kv. 1913. szám.

**Árverési hirdetmény kivonata.**

A sárbogárdi kir. járásbírósg mint tényleggyvi hatóság részéről közli, hogy íj. Krautmann Istvánnak, Krautmann Jozsef elleni vagyonközösség megszüntetése iránti ügyben a szekesfehérvári kir. törvényszék, a sárbogárdi kir. járásbírósg területén levő Káloz község határában fekvő, a kálozi 1022. sz. betétben A. 1. sorsz. a. felvett és íj. Krautmann István és Krautmann Jozsef nevéen álló a beltelekben levő 47. hrsz. (519 öf) kert, 165 korona kiküáltási árban, a kálozi 155. sz. betétben A. 1. sorsz. a. fel-

vett és ugyanazoknak a nevéen álló a beltelekben levő 46. hrsz. 356. sz. (354 öf) udvar és lakház 800 korona kiküáltási árban, végrehajtási árverés joghatályával bíró és káloz község házával 1913. évi május hó 5. napján délelött 9 órakor megartandó nyilvános árverésen eladandó jog.

1.) Kiküáltási ár 165 kor. és 800 kor.

2.) A Krautmann István javára a kálozi 1022. sz. betétben C. 2. alatt és a kálozi 155. sz. betétben C. 32. alatt bekebelezett haszonélvezeti jogof megelőző tehertétel kilegítésre szükségesnek mutatókö összeg 430 koronában alapították meg. — A mennyiben tehát a fenti ingatlanok a kütüzött határna-

pon a szolgálmi jog fenntartásával 430 koronán alul adatnék el, az árverés hatálytalanná válik és azok a fenti határnapon a szolgálmi jog fenntartása nélkül nyomban újabban elárvereztetnek.

3. Árverezni szándékozók taroznak a kiküáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküáltott kezéhez letenni.

Sárbogárd, 1913. február hó 4-én.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.  
BODA s. k.  
kir. járásbíró.

—A kiadmány hiteleül  
HORVÁTH kir. tkv. 40.

**Czigányprimás!**

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csaki-

**Wagner**

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, Jozsef-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Óvás! Figyelem a „Wagner” névre és a 15 száma

**Parfümerie „Hez” illatszertár.**

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII., Losonczi-úta 13.

Reklamunk óriási eredménye újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

**Újabb előnyajánlatunk:**

1 csomag 2 korona 50 fillér. (19 db.)  
1 db. üvegtetely francia arc- és kézliomító  
1 db. francia szappan bármely illatban  
1 üveg francia parfüm (bármely illatban)  
1 üveg francia „Bridantia” (bármely illatban)  
1 könyv (64 lap) angol punderpapír  
1 csomag dr. Heider-féle fogpor  
1 db. francia fogkefe (esontyűllet)  
1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor  
1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz  
10 db. szekrény- és ruhaillatosító (Sachet-lap)  
összesen 19 darab 2 korona 50 filléért. Portó 50 fillér. (Láhet helyezgekben is.) Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt visszaadjuk. Szállítások naponta eszközöltetnek. 16 oldalas illatszertár és háztartási ertésítónket kívánatra ingyen és bormentve küldjük.

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „hólló” vedjegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS ALADÁR  
gyógyszertárban  
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda****SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csapolt Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO  
vendéglős

**Hirdetések**

jutányos árban felvétetnek  
a könyvnyomdában.

**Milliók  
használgák****köhögés**

rekedtség, katarus,  
nyálkásodás, görcs  
és számarhurut ellen

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**  
a „3 fényével”

6100 elismerő oklevéllel orvokok és magánosoktól.

Kiváló ízletes bonbon.

Csomag 20 és 40 fillér. doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár  
gyógyszertárban  
Sárbogárdon.

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárbogárdon, íj. Deutsch Adolf ur fakereskédése tőszomszédságában (Mányoki-féle házban) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**gazdasági gépműhelyt, vas-  
és fémöntödét**

nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó vasesztergályos munkákat, új géprészek öntését, melyek a legjobb kivitelben és a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

Ugyisint elvállalok bármiféle gőzgepeknek és motoroknak magánjáróra átalakítását.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam

tisztelettel

Neszteli József  
gépész.

Jó házból való fiuk tanonczul felvétetnek.

**BORSZÉKI**

gyógy- és üdítővíz a szénsavas  
ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

**SPITZER JAKAB**

könyvnyomdatulajdóhos, papir- és irtzer- kereskedése

**SÁRBOGÁRD.**

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb divatu névjegyeket szép és izléses kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levélpapírokból.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.